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ESERCIZIO N. 1. Si studi, al variare di α ∈ IR,

lim
x→0+

x
√
−1 + coshx

xα − ln(1 + xα)
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 2.

(i) Si determini e si rappresenti nel piano di Gauss l’insieme E =
{

z ∈ IC : ℜe
( z̄

z − i

)

≤ 1
}

.

(ii) Si determinino

• l’insieme dei punti di accumulazione di E:

• l’insieme dei punti interni di E:

• l’insieme dei punti di frontiera di E:

(iii) Si dica se

• E è chiuso:

• E è aperto:

• E è limitato:
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ESERCIZIO N. 3. Si ponga

f(x) =











arccos (x + 1) se − 2 ≤ x ≤ 0,

∫ 2x

x

et

√
t
dt se x > 0.

(i) Si determinino

• i segni e gli zeri di f :

• lim
x→0+

f(x) =

• lim
x→+∞

f(x) =

• f ′(x) =

• f ′(−2) = f ′

s(0) = f ′

d
(0) =

• i segni di f ′:

• la crescenza, la decrescenza e gli estremi relativi e assoluti di f :

(ii) Si determini il numero delle soluzioni x ∈ domf dell’equazione f(x) = k, al variare di k ∈ IR.
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ESERCIZIO N. 4. Si ponga

f(x) =

∫ 2x

x

(

∫ t

x

s t exp(x + s2) ds
)

dt.

Si calcolino, giustificando le risposte,

• f(1) =

• lim
x→+∞

f(x) =

• lim
x→0

f(x)

x4
=


